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Η πρόσφατη επιλογή του αγωγού TAP (Trans – Adriatic Pipeline) από την 
κοινοπραξία του κοιτάσματος Σαχ Ντενίζ ως του αγωγού που θα μεταφέρει το φυσικό 
αέριο του Αζερμπαϊτζάν στην Ευρώπη χαρακτηρίζεται ως ένα από τα πιο σημαντικά 
αναπτυξιακά γεγονότα της τελευταίας δεκαετίας στη χώρα μας. 
 
Κύριος του έργου είναι η κοινοπραξία TAP στης οποίας το μετοχικό κεφάλαιο 
συμμετέχουν η ελβετική εταιρεία AXPO (42,5%) η νορβηγική STATOIL (42,5%) και η 
γερμανική ΕΟΝ με 15%. 
 
Η ΑΣΠΡΟΦΟΣ, μελετητική εταιρεία του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, ανέλαβε  τη 
Μελέτη Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών Επιπτώσεων για τις εγκαταστάσεις και το 
τμήμα του αγωγού που διέρχεται από την Ελλάδα μετά από διαγωνιστική διαδικασία 
στην οποία συμμετείχαν ορισμένες από τις μεγαλύτερες Ευρωπαϊκές εταιρείες του 
χώρου.  Η συμβατική διάρκεια του έργου ήταν 10 μήνες και η ΑΣΠΡΟΦΟΣ 
απασχόλησε  90 Έλληνες επιστήμονες και τεχνικούς. 
 
Η ΑΣΠΡΟΦΟΣ εκπόνησε και ολοκλήρωσε με επιτυχία τη Μελέτη Περιβαλλοντικών 
και Κοινωνικών Επιπτώσεων, γεγονός που συνέβαλε στο να της ανατεθούν μετά από 
διαγωνιστική διαδικασία επίσης οι υπηρεσίες  Τοπικού Συμβούλου Μηχανικού για τον 
Βασικό Σχεδιασμό του ΤΑΡ και πιο συγκεκριμένα για το τμήμα από τους Κήπους 
Έβρου μέχρι τη Θεσσαλονίκη, συνολικού μήκους 400 χιλιομέτρων περίπου.  Ήδη 
από τις αρχές του 2013, στο έργο αυτό που βρίσκεται σε πλήρη ανάπτυξη 
απασχολούνται 25  Έλληνες  μηχανικοί. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Σχετικά με την ΑΣΠΡΟΦΟΣ 
 
Η ΑΣΠΡΟΦΟΣ είναι η μεγαλύτερη Ελληνική Τεχνική Μελετητική Εταιρεία στον τομέα 
Ενέργειας. Είναι θυγατρική του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ και εξειδικεύεται στη 
μελέτη και επίβλεψη έργων σε ∆ιυλιστήρια Πετρελαίου και Φυσικό Αέριο από το 
1984. 
«Η  τεχνογνωσία της ΑΣΠΡΟΦΟΣ που πηγάζει από την 30ετή εμπειρία της σε έργα 
αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου συνέβαλε στην καθοριστική συμμετοχή της 
στην προετοιμασία του φακέλου υποψηφιότητας του ΤΑΡ και εγγυάται τη συμμετοχή 
της στα επόμενα στάδια του έργου του αγωγού ΤΑΡ που θα γίνουν μέχρι το 2017» 
τόνισε ο ∆ιευθύνων Σύμβουλος της ΑΣΠΡΟΦΟΣ κ. Ι. Φωτόπουλος. 
 
 


